
  精華町では、７７％をこえる子どもたちが、課題の解決に向けて、自分で考え、自分から取り組ん

でいこうという意識で学習しています。また、自分の考えがうまく伝わるよう、資料や文章、話の組立

てなどを工夫して発表していることから、８０％近い子どもたちが、話し合う活動を通して、自分の考

えを深めたり、広げたりすることができているとも感じています。 

 次期学習指導要領が目指す「主体的・対話的で深い学び」の実現に向けた授業改善が進みつつ

あります。 

自分の考えを発表する機会では、自分の考えがうまく伝わるよう、資料や文章、話の組立てなどを工夫して発表していたと思いますか 

授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分から取り組んでいたと思いますか 

学習状況について 

中 学 ３ 年 生 小 学 ６ 年 生 

児童（生徒）の間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、広げたりすることができていると思いますか 

１ １ 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

29.1 

25.6 

47.6 

51.9 

19 

16.6 

4.2 

5.9 

当てはまる どちらかといえば、当てはまる 

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

26.3 

35.5 

47.5 

42.4 

20.8 

14.1 

5.3 

7.7 

当てはまる どちらかといえば、当てはまる 

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

23.5 

19.9 

37.5 

36.6 

28.7 

32 

10 

11.3 

当てはまる どちらかといえば、当てはまる 

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

16.6 

26 

37.2 

34 

33.4 

24.7 

12.5 

15.1 

当てはまる どちらかといえば、当てはまる 

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

34.7 

33.5 

43 

46.5 

17.3 

16.1 

4.8 

3.8 

当てはまる どちらかと言えば当てはまる 

どちらかと言えば当てはまらない 当てはまらない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

32.4 

40.1 

43.9 

39.5 

17.3 

14.1 

6.3 

6.1 

当てはまる どちらかと言えば当てはまる 

どちらかと言えば当てはまらない 当てはまらない 

その他 無回答 



  家庭での学習についての質問では、精華町の多くの子どもたちが、熱心に家庭で宿題に取り組

んでいることがわかります。しかし、「家で自分で計画を立てて勉強をしていますか」の質問では、

「当てはまる」と回答した小学６年生も中学３年生も、全国平均より低いという結果になりました。家

庭以外での学習の機会もあるとは思いますが、基本的には、予習や復習を継続的に行うことで、学

力が定着していきます。小学生の頃から、宿題だけではなく、積極的に家庭学習を進める習慣をつ

ける必要があります。 

家庭学習について 

家で学校の宿題をしていますか  

家で自分で計画を立てて勉強をしていますか 

中 学 ３ 年 生 小 学 ６ 年 生 

２ ２ 

家で、学校の授業の予習・復習をしていますか  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

30.7 

23.8 

36.9 

37.1 

24.7 

28.4 

7.6 

10.7 

している どちらかといえば、している 

あまりしていない 全くしていない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

16.6 

17.2 

35.5 

28.9 

34.8 

33.7 

13 

19.9 

している どちらかといえば、している 

あまりしていない 全くしていない 

その他 無回答 

80% 85% 90% 95% 100%

全国 

精華町 

87.9 

92.6 

9.2 

4.6 

2.2 

2.6 

している どちらかといえば、している 

あまりしていない 全くしていない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

68.5 

63.1 

23.1 

22.8 

6.4 

9.3 

している どちらかといえば、している 

あまりしていない 全くしていない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

27.7 

22.5 

34.9 

32.5 

27.3 

29.7 

10 

15.3 

している どちらかといえば、している 

あまりしていない 全くしていない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

18.2 

18.6 

37 

28.4 

31.6 

30.5 

13.1 

22.3 

している どちらかといえば、している 

あまりしていない 全くしていない 

その他 無回答 



   「自分には良いところがあると思いますか」の質問では「当てはまる」と回答した小学６年生及び

中学３年生が、全国平均との比較で低いことが分かります。また、「将来の夢や目標を持っています

か」については、小学６年生で８１．９％の児童が、中学３年生で７０．８％の生徒が肯定的な回答を

しています。将来の展望を持たせるためにも、自尊感情を高める取組を進めてくことが大切であると

思われます。また、「地域や社会で起こっている問題や出来事に関心がありますか」の質問では、中

学３年生において、「当てはまる」と「どちらかといえば当てはまる」を合わせると９１．９％の生徒が

関心を持っていることがわかりました。 

自分自身に関することについて 

将来の夢や希望を持っていますか 

自分には良いところがあると思いますか 

中 学 ３ 年 生 小 学 ６ 年 生 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 1 1 

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

地域や社会で起こっている問題や出来事に関心がありますか 

３ ３ 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

41.2 

36.1 

42.8 

45.5 

11.6 

14.1 

4.3 

4.3 

当てはまる どちらかといえば当てはまる 

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

33.7 

36.1 

45.1 

38.2 

15.2 

17.2 

6 

8.2 

当てはまる どちらかといえば当てはまる 

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

68.2 

67.3 

16.9 

14.6 

8.6 

12 

6.2 

6.1 

当てはまる 
どちらかといえば当てはまる 
どちらかといえば当てはまらない 
当てはまらない 
その他 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

45.3 

45.6 

27.1 

25.2 

17.4 

15.1 

10 

13.5 

当てはまる どちらかといえば当てはまる 

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

26.8 

25.1 

37 

36.6 

24.5 

27.1 

11.6 

11.3 

当てはまる どちらかといえば当てはまる 

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 

その他 無回答 



  「学校の規則を守っていますか」の質問において、小学６年生の回答が全国平均を下回る結果と

なりました。各校では課題を分析し、適切な取組が必要であると思われます。次に、「人の役に立つ

人間になりたいと思いますか」の質問においては、９０％以上の児童生徒が肯定的な回答をしてい

ます。また、「いじめ」に関する質問においてもほとんどの児童生徒が「いじめはどんな理由があって

もいけないことだ」と判断しています。 

 しかし、ごく少数ではありますが、肯定的な回答をしなかった児童生徒がいることから、引き続き道

徳教育や人権教育を充実させていく必要があります。 

規範意識について 

人の役に立つ人間になりたいと思いますか 

学校の規則を守っていますか 

中 学 ３ 年 生 小 学 ６ 年 生 

いじめはどんな理由があってもいけないことだと思いますか 

４ ４ 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

43.8 

28.6 

45.7 

51.9 

8.9 

16.6 

当てはまる どちらかといえば当てはまる 

どちらかと１えば当てはまらない 当てはまらない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

63.4 

65.8 

31.7 

29.4 

当てはまる どちらかといえば当てはまる 

どちらかと１えば当てはまらない 当てはまらない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

74.2 

72.9 

21 

23.5 

当てはまる どちらかといえば当てはまる 

どちらかと１えば当てはまらない 当てはまらない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

70.7 

69 

24.2 

23.9 

当てはまる どちらかといえば当てはまる 

どちらかと１えば当てはまらない 当てはまらない 

その他 無回答 

75% 80% 85% 90% 95% 100%

全国 

精華町 

85.9 

85.9 

10.9 

9.7 

1.9 

2.8 

当てはまる どちらかといえば当てはまる 

どちらかと１えば当てはまらない 当てはまらない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

80.7 

76.4 

14.8 

17.2 

当てはまる どちらかといえば当てはまる 

どちらかと１えば当てはまらない 当てはまらない 

その他 無回答 



  「自然の中で遊んだことや自然観察をしたことがありますか 」の質問においては、小学６年生でも

中学３年生でも、全国平均を上回っています。身近にこのような体験ができる環境にあることがうか

がえます。次に、「今住んでいる地域の行事に参加していますか」や「地域社会などでボランティア

活動に参加したことがありますか」については、小中学生とも「参加した」と回答した割合が、全国平

均よりも概ね高い結果となりました。 
 

体験的な活動について 

地域社会などでボランティア活動に参加したことがありますか 

自然の中で遊んだことや自然観察をしたことがありますか  

中 学 ３ 年 生 小 学 ６ 年 生 

今住んでいる地域の行事に参加していますか 

５ ５ 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

66.6 

69.6 

20.4 

19.7 

9.2 

6.6 

当てはまる どちらかといえば当てはまる 

どちらかと１えば当てはまらない 当てはまらない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

49.6 

52.3 

28 

26.5 

15.3 

12.5 

7 

8.5 

当てはまる どちらかといえば当てはまる 

どちらかと１えば当てはまらない 当てはまらない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

36.1 

36.3 

26.5 

21.7 

36.2 

40.7 

参加したことがある 参加したことがない 分からない その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

51.8 

54.6 

21.8 

15.6 

26.2 

29.2 

参加したことがある 参加したことがない 分からない その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

35.9 

42.5 

26.8 

30.9 

19.2 

14.3 

18 

12 

当てはまる どちらかといえば当てはまる 

どちらかと１えば当てはまらない 当てはまらない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

18.6 

14.9 

27 

28.4 

27.9 

30.8 

26.4 

25.7 

当てはまる どちらかといえば当てはまる 

どちらかと１えば当てはまらない 当てはまらない 

その他 無回答 



  朝の起床については、小学６年生及び中学３年生ともに規則正しく決まった時間に起きていること

がわかります。また、「テレビのニュース番組やインターネットのニュースを見ますか」の質問では、

概ね小中学生とも全国平均を下回る結果となっています。次に「家の人と学校での出来事について

話をしますか」の質問では、小学６年生で８０．５％、中学３年生で７８．３％の児童生徒が肯定的な

回答をしていることがわかります。 
 
 

家庭生活について 

テレビのニュース番組やインターネットのニュースを見ますか（携帯電話やｽﾏｰﾄﾌｫﾝを使用する場合も含む） 

毎日、同じ時間くらいに起きていますか 

中 学 ３ 年 生 小 学 ６ 年 生 

家の人（兄弟姉妹を除く）と学校での出来事について話をしますか 

６ ６ 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

59.9 

54 

28.9 

33.8 

8.2 

7.9 

している どちらかといえばしている 

あまりしていない 全くしていない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

55.9 

50.1 

34.4 

37.9 

7.5 

8.8 

している どちらかといえばしている 

あまりしていない 全くしていない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

57.3 

51.7 

28.9 

32.5 

8.4 

9.7 

5.1 

6.1 

よく見る 時々見る 

あまり見ない ほとんど、または、全く見ない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

52.4 

50.1 

34.2 

32.1 

8.6 

10.9 

4.1 

5.6 

よく見る 時々見る 

あまり見ない ほとんど、または、全く見ない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

51.7 

52.8 

29.9 

27.7 

13.3 

15 

5.1 

4.4 

している どちらかといえばしている 

あまりしていない 全くしていない 

その他 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国 

精華町 

44.7 

46.7 

31.3 

31.6 

17.6 

15.1 

5.9 

6.1 

している どちらかといえばしている 

あまりしていない 全くしていない 

その他 無回答 


